

Protokół nr LXVIII/2023
LXVIII zwyczajnej sesji Rady Gminy Lelów
w dniu 14 grudnia 2023 r.

Początek obrad w dniu 14 grudnia 2023 r. – godzina: 10⁰⁶
Zakończenie obrad w dniu 14 grudnia 2023 r. – godzina: 11²⁶

W sesji uczestniczyło 13 radnych.
Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ponadto w sesji wzięli udział:

Pan Krzysztof Molenda – Wójt Gminy Lelów
Pan Henryk Nowak – Zastępca Wójta
Pani Wiesława Lipowicz – Skarbnik Gminy

Otwarcie sesji rady gminy i stwierdzenie kworum

Na podstawie §22 ust. 1 Statutu Gminy Lelów, Przewodniczący Rady Gminy Lelów otworzył sesję wypowiadając formułę: "Otwieram LXVIII zwyczajną sesję Rady Gminy Lelów".

Przewodniczący powitał obecnych podczas sesji.

Zgodnie z §22 ust. 2 Statutu Gminy Lelów na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że na ustawowy skład rady 15 radnych w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi kworum niezbędne do prowadzenia obrad, ważnych wyborów oraz podejmowania prawomocnych uchwał.

Przyjęcie porządku obrad

Przyjęcie porządku obrad na podstawie art. 20 ust. 1a ustawy o samorządzie gminnym oraz §23 Statutu Gminy Lelów.

Przewodniczący przedstawił porządek obrad LXVIII zwyczajnej sesji Rady Gminy Lelów

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Sprawozdanie Wójta z prac w okresie międzysesyjnym.
5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Sprawozdanie z realizacji „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Lelów na lata 2012-2032” za 2023 rok

7. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie:

1) Druk nr 467/2023 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lelów na lata 2023-2034;

2) Druk nr 468/2023 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2023 r.;

3) Druk nr 469/2023 w sprawie określenia szczegółowych warunków sprzedaży nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Lelów na rzecz ich użytkowników wieczystych oraz warunków udzielania bonifikaty od ceny nieruchomości gruntowych;

4) Druk nr 470/2023 w sprawie uchwalenia programu osłonowego „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028;

5) Druk nr 471/2023 w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych poniesionych przez Gminę w związku z realizacją wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024 -2028;

6) Druk nr 472/2023 w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do udzielenia świadczenia pieniężnego w formie zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności w związku z realizacją wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024 -2028

7) Druk nr 473/2023 w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników oraz kandydatów na strażaka ratownika ochotniczych straży pożarnych, którzy uczestniczyli w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu organizowanym przez Państwową Straż Pożarną, gminę i inne uprawnione podmioty

8. Wolne wnioski.

9. Sprawy różne.

10. Udzielenie głosu lub przyjęcie pisemnego wystąpienia osoby niebędącej radnym.

11. Odpowiedzi na zapytania, interpelacje i wnioski zgłoszone na aktualnej i poprzednich sesjach.

12. Zamknięcie obrad LXVIII zwyczajnej sesji Rady Gminy Lelów.

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad.

Głosowano:

Za: 12

Przeciw: 1

Wstrzymało się: 0

Radni biorący udział w głosowaniu:

Lp.	Imię i nazwisko radnego	Wynik Głosowania
1	Jerzy Palka	Głos Za
2	Władysław Jaworski	Przeciw
3	Eugeniusz Giermała	Głos Za
4	Jerzy Karolczyk	Głos Za
5	Hieronim Włodarski	Głos Za
6	Edyta Tyjas	Nieobecna
7	Andrzej Oduliński	Głos Za
8	Krzysztof Gęsikowski	Głos Za
9	Marcin Nowak	Głos Za
10	Marian Jamrozik	Głos Za
11	Józef Stacherczak	Głos Za
12	Małgorzata Rzepka	Nieobecna
13	Ryszard Niepsuj	Głos Za
14	Jacek Foltyn	Głos Za
15	Kazimierz Błoch	Głos Za

Wszyscy obecni radni byli za przyjęciem porządku obrad.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Zgodnie z §36 Statutu Gminy Lelów Radni do dnia poprzedzającego sesję mieli możliwość zgłaszania uzupełnień i poprawek do protokołu z poprzedniej sesji. Przewodniczący zapytał czy Radni mają uwagi, w związku z brakiem wniosków, zarządził głosowanie za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji.

Głosowano:

Za: 13

Przeciw: 0

Wstrzymało się: 0

Radni biorący udział w głosowaniu:

Lp.	Imię i nazwisko radnego	Wynik Głosowania
1	Jerzy Palka	Głos Za
2	Władysław Jaworski	Głos Za
3	Eugeniusz Giermała	Głos Za
4	Jerzy Karolczyk	Głos Za
5	Hieronim Włodarski	Głos Za
6	Edyta Tyjas	Nieobecna
7	Andrzej Oduliński	Głos Za
8	Krzysztof Gęsikowski	Głos Za
9	Marcin Nowak	Głos Za

10	Marian Jamrozik	Głos Za
11	Józef Stacherczak	Głos Za
12	Małgorzata Rzepka	Nieobecna
13	Ryszard Niepsuj	Głos Za
14	Jacek Foltyn	Głos Za
15	Kazimierz Błoch	Głos Za

Radni przyjęli protokół jednogłośnie

Sprawozdanie Wójta z prac w okresie międzysesyjnym

- 20 listopada 2023 r. – odbyło się pierwsze posiedzenie nowo powołanego Zespołu Interdyscyplinarnego zajmującego się przemocą domową,
- 21 listopada 2023 r - podpisanie umowy na odbiór odpadów z terenu gminy Lelów, uroczystości Dni Pracownika Socjalnego w Ośrodku szkłono Wychowawczym w Bogumiłku
- 22 listopada 2023 r. spotkanie z Komendantem PSP Markiem Radoszem, omówienie zagadnień na rok następny
- 24 listopada 2023 r. spotkanie Partnerstwa Gmin Irządze Koniecpol Lelów, które odbyło się w Irządzach
- 29 listopada Rada Społeczna SP ZOZ GOZ, spotkanie z przedstawicielami firmy wykonującej II etap oczyszczalni
- 1 grudnia 2023 r. uroczyste spotkanie w placówce Senior+ w Drochlinie, pierwsze spotkanie Sztabu WOŚP w Lelowie
- 4 grudnia 2023 r. akt notarialny na sprzedaż Nadleśnictwu Koniecpol działki leśne w obrębie Podlesie za kwotę 3,5 mln zł
- 8 grudnia 2023 r. uczestniczył w Radzie PPJ, ocenia wniosków na rozwój działalności
- 10 grudnia 2023 r. uczestniczył w VII Przeglądzie Stołów Bożonarodzeniowych w Niegowie
- 11 grudnia 2023 r. spotkanie z przedstawicielami firm transportowych odnośnie transportu
- 13 grudnia 2023 r. odbyło się przekazanie robót w Nakle w ramach prac scaleniowych, odbiór rowów, które zostały poddane odtworzeniu, w tym dniu odbyło się także spotkanie oplatkowe LTHK

Radny Jacek Foltyn zapytał odnośnie nowej umowy na śmieci, czy zostaną utrzymany dotychczasowe stawki?

Wójt odpowiedział, że stawki pozostają niezmiennie, tak samo firma będzie dostarczać worki i zapewnia kosze na popiół, które odkupiła od poprzedniej firmy.

Radny Hieronim Włodarski zaznaczył, żeby były kosze na popiół bo worki pod wpływem ciepła pękają Wójt – wyjaśnił, że te osoby, które kosze mają po poprzedniej firmie zostają u mieszkańców.

Pani sołtys z Paulinowa Danuta Bielanowicz zapytała o dzień odbioru popiołu.

Wójt odpowiedział, że faktycznie, tego nie zaznaczono, ale wszystko będzie odbywać się w jednym dniu.

Kolejny punkt: Interpelacje i zapytania radnych

Przewodniczący poprosił Radnych o składanie interpelacji. Interpelacje wraz z udzielonymi odpowiedziami zostaną zamieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Lelów.

Radna ze Ślęzan Kazimierz Błoch

- odnośnie nieprzejezdnego odcinka drogi w kierunku drogi „Czołgowej”, mieszkańcy zgłaszają aby doprowadzić go do stanu przejezdności

Radny z Podlesia Józef Stacherczak:

- w związku z zakupem nowego samochodu dla OSP Podlesie prośba o zamontowanie nagrzewnic w garażu
- odnośnie ubytków w asfalcie w drodze powiatowej

Radny z Białej Wielkiej Jerzy Palka:

- odnośnie drogi powiatowej w Białej Wielkiej ul. Nowowiejska przed leśniczówką po lewej stronie popękał asfalt
- odnośnie wykonania poboczy i dojazdu do posesji na ul. Podleśnej
- odnośnie przeniesienie słupka telekomunikacyjnego na ul. Zakątek
- odnośnie budynków przy ul. Bogumilskiej stwarzających niebezpieczeństwo

Radny z Podlesia Marian Jamrozik:

- odnośnie niedokończonego oświetlenia na ul. Akacyjnej

Radny ze Zbyczyc Hieronim Włodarski:

- odnośnie zakończenie budowy drogi na ul. Żwirkowego, prośba o dokładne obejrzenie nawierzchni przy odbiorze

Przewodniczący Rady Gminy Władysław Jaworski:

- odnośnie prośby mieszkańca, żeby zebrać i utwardzić pobocze
- odnośnie prośby mieszkańców Mełchowa dotyczącej przystanku autobusowego i przejazdu autobusu przez miejscowość

Sprawozdanie z realizacji „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Lelów na lata 2012-2032” za 2023 rok

Pani Anna Mazanek pracownik ds. ochrony środowiska wyjaśniła obowiązek sporządzania sprawozdania i szczegółowo przedstawiła sprawozdanie. Dodatkowo Pani Mazanek poinformowała o programach na dofinansowanie z ARiMR.

Radni nie zgłosili uwag.

Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie:

1. Druk nr 467/2023 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lelów na lata 2023-2034

Radni otrzymali uchwałę w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały omawiany był podczas wspólnego posiedzenia komisji, pani Skarbnik na komisji wyjaśniła szczegółowo zmiany, jakie należało wprowadzić. Radni nie zgłosili uwag. Przewodniczący zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Radni głosowali:

ZA – 13

PRZECIW - 0

WSTRZYMUJĄCE - 0

Radni biorący udział w głosowaniu:

Lp.	Imię i nazwisko radnego	Wynik Głosowania
-----	-------------------------	------------------

1	Jerzy Palka	Głos Za
2	Władysław Jaworski	Głos Za
3	Eugeniusz Giermala	Głos Za
4	Jerzy Karolczyk	Głos Za
5	Hieronim Włodarski	Głos Za
6	Edyta Tyjas	Nieobecna
7	Andrzej Oduliński	Głos Za
8	Krzysztof Gęsikowski	Głos Za
9	Marcin Nowak	Głos Za
10	Marian Jamrozik	Głos Za
11	Józef Stacherczak	Głos Za
12	Małgorzata Rzepka	Nieobecna
13	Ryszard Niepsuj	Głos Za
14	Jacek Foltyn	Głos Za
15	Kazimierz Błoch	Głos Za

Przewodniczący stwierdził, że uchwała Druk nr 456/2023 zmieniająca uchwałę nr 467/2023 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lelów na lata 2023-2034 została przyjęta.

2. Druk nr 468/2023 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2023 r.;

Radni otrzymali uchwałę w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały omawiany był podczas wspólnego posiedzenia komisji. Przewodniczący przypomniał, że Pani Skarbnik na komisji objaśniła cały projekt. Radni nie zgłosili uwag. Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Radni głosowali:

ZA - 13

PRZECIW - 0

WSTRZYMUJĄCE - 0

Radni biorący udział w głosowaniu:

Lp.	Imię i nazwisko radnego	Wynik Głosowania
1	Jerzy Palka	Głos Za
2	Władysław Jaworski	Głos Za
3	Eugeniusz Giermala	Głos Za
4	Jerzy Karolczyk	Głos Za
5	Hieronim Włodarski	Głos Za
6	Edyta Tyjas	Nieobecna
7	Andrzej Oduliński	Głos Za
8	Krzysztof Gęsikowski	Głos Za

9	Marcin Nowak	Głos Za
10	Marian Jamrozik	Głos Za
11	Józef Stacherczak	Głos Za
12	Małgorzata Rzepka	Nieobecna
13	Ryszard Niepsuj	Głos Za
14	Jacek Foltyn	Głos Za
15	Kazimierz Błoch	Głos Za

Przewodniczący stwierdził, że uchwała Druk nr 468/2023 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2023 r. została przyjęta.

3. Druk nr 469/2023 w sprawie określenia szczegółowych warunków sprzedaży nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Lelów na rzecz ich użytkowników wieczystych oraz warunków udzielania bonifikaty od ceny nieruchomości gruntowych

Radni otrzymali uchwałę w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały omawiany był podczas wspólnego posiedzenia komisji. Zastępca Wójta Gminy Pan Henryk Nowak wyjaśnił konieczność wprowadzenia przez wszystkie gminy uchwały, a także zasady wprowadzone uchwałą dla użytkowników wieczystych. Radni nie zgłosili uwag. Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Radni głosowali:

ZA - 13

PRZECIW - 0

WSTRZYMUJĄCE - 0

Radni biorący udział w głosowaniu:

Lp.	Imię i nazwisko radnego	Wynik Głosowania
1	Jerzy Palka	Głos Za
2	Władysław Jaworski	Głos Za
3	Eugeniusz Giermała	Głos Za
4	Jerzy Karolczyk	Głos Za
5	Hieronim Włodarski	Głos Za
6	Edyta Tyjas	Nieobecna
7	Andrzej Oduliński	Głos Za
8	Krzysztof Gęsikowski	Głos Za
9	Marcin Nowak	Głos Za
10	Marian Jamrozik	Głos Za
11	Józef Stacherczak	Głos Za
12	Małgorzata Rzepka	Nieobecna
13	Ryszard Niepsuj	Głos Za

14	Jacek Foltyn	Głos Za
15	Kazimierz Błoch	Głos Za

Przewodniczący stwierdził, że uchwała Druk nr 469/2023 w sprawie określenia szczegółowych warunków sprzedaży nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Lelów na rzecz ich użytkowników wieczystych oraz warunków udzielania bonifikaty od ceny nieruchomości gruntowych została przyjęta.

4. Druk nr 470/2023 w sprawie uchwalenia programu osłonowego „Posilek w szkole i w domu” na lata 2024-2028

Radni otrzymali uchwałę w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały omawiany był podczas wspólnego posiedzenia komisji. Radni nie zgłosili uwag. Przewodniczący zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Radni głosowali:

ZA - 13

PRZECIWIW - 0

WSTRZYMUJĄCE - 0

Radni biorący udział w głosowaniu:

Lp.	Imię i nazwisko radnego	Wynik Głosowania
1	Jerzy Palka	Głos Za
2	Władysław Jaworski	Głos Za
3	Eugeniusz Giermala	Głos Za
4	Jerzy Karolczyk	Głos Za
5	Hieronim Włodarski	Głos Za
6	Edyta Tyjas	Nieobecna
7	Andrzej Oduliński	Głos Za
8	Krzysztof Gęsikowski	Głos Za
9	Marcin Nowak	Głos Za
10	Marian Jamrozik	Głos Za
11	Józef Stacherczak	Głos Za
12	Małgorzata Rzepka	Nieobecna
13	Ryszard Niepsuj	Głos Za
14	Jacek Foltyn	Głos Za
15	Kazimierz Błoch	Głos Za

Przewodniczący stwierdził, że uchwała Druk nr 470/2023 w sprawie uchwalenia programu osłonowego „Posilek w szkole i w domu” na lata 2024-2028 została przyjęta.

5. Druk nr 471/2023 w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych poniesionych przez Gminę w związku z realizacją wieloletniego rządowego programu „Posilek w szkole i w domu” na lata 2024 -2028

Radni otrzymali uchwałę w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały omawiany był podczas wspólnego posiedzenia komisji. Radni nie zgłosili uwag. Przewodniczący zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Radni głosowali:

ZA - 13

PRZECIW - 0

WSTRZYMUJĄCE - 0

Radni biorący udział w głosowaniu:

Lp.	Imię i nazwisko radnego	Wynik Głosowania
1	Jerzy Palka	Głos Za
2	Władysław Jaworski	Głos Za
3	Eugeniusz Giermała	Głos Za
4	Jerzy Karolczyk	Głos Za
5	Hieronim Włodarski	Głos Za
6	Edyta Tyjas	Nieobecna
7	Andrzej Oduliński	Głos Za
8	Krzysztof Gęsikowski	Głos Za
9	Marcin Nowak	Głos Za
10	Marian Jamrozik	Głos Za
11	Józef Stacherczak	Głos Za
12	Małgorzata Rzepka	Nieobecna
13	Ryszard Niepsuj	Głos Za
14	Jacek Foltyn	Głos Za
15	Kazimierz Błoch	Głos Za

Przewodniczący stwierdził, że uchwała nr 471/2023 w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych poniesionych przez Gminę w związku z realizacją wieloletniego rządowego programu „Posilek w szkole i w domu” na lata 2024 -2028 została przyjęta.

- 6. Druk nr 472/2023 w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do udzielenia świadczenia pieniężnego w formie zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności w związku z realizacją wieloletniego rządowego programu „Posilek w szkole i w domu” na lata 2024 -2028**

Radni otrzymali uchwałę w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały omawiany był podczas wspólnego posiedzenia komisji. Radni nie zgłosili uwag. Przewodniczący zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Radni głosowali:

ZA - 13

PRZECIW - 0

WSTRZYMUJĄCE - 0

Radni biorący udział w głosowaniu:

Lp.	Imię i nazwisko radnego	Wynik Głosowania
1	Jerzy Palka	Głos Za
2	Władysław Jaworski	Głos Za
3	Eugeniusz Giermala	Głos Za
4	Jerzy Karolczyk	Głos Za
5	Hieronim Włodarski	Głos Za
6	Edyta Tyjas	Nieobecna
7	Andrzej Oduliński	Głos Za
8	Krzysztof Gęsikowski	Głos Za
9	Marcin Nowak	Głos Za
10	Marian Jamrozik	Głos Za
11	Józef Stacherczak	Głos Za
12	Małgorzata Rzepka	Nieobecna
13	Ryszard Niepsuj	Głos Za
14	Jacek Foltyn	Głos Za
15	Kazimierz Błoch	Głos Za

Przewodniczący stwierdził, że uchwała nr 472/2023 w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do udzielenia świadczenia pieniężnego w formie zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności w związku z realizacją wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024 -2028 została przyjęta.

7. Druk nr 473/2023 w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników oraz kandydatów na strażaka ratownika ochotniczych straży pożarnych, którzy uczestniczyli w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu

Radni otrzymali uchwałę w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały omawiany był podczas wspólnego posiedzenia komisji. Zastępca Wójta poinformował, że po wydaniu postanowienia zdecydowano o modyfikacji tytułu uchwały, który brzmi w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników oraz kandydatów na strażaka ratownika ochotniczych straży pożarnych, którzy uczestniczyli w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu, bez wskazania kto organizuje te ostatnie.

Przewodniczący zaznaczył, że było kilka propozycji ostatecznie ustalono stawki 15 zł na udział w działaniach ratowniczych oraz 5 zł za ćwiczenia i szkolenia.

Radny Marian Jamrozik dodał, że nad tym projektem były bardzo burzliwe dyskusje, większe niż nad podatkami. Zapytał czy zbyt duże kwoty nie zatracają idei pomocy, przecież jest też straż zawodowa, nie bójmy się podejmować trudnych decyzji, czy nas stać nas duże pieniądze. Czy ktoś jedzie ze szczerego serca, czy zarabiać pieniądze, nie obniżajmy tego co było, ale też nie wpadajmy w paranoje i nie podnośmy. Zaapelował żeby nie szaleć.

Radny z Lelowa Jerzy Karolczyk poprosił Wójta o przedstawienie w kilku słowach stawek ekwiwalentu z gmin sąsiednich. Wójt poprosił przewodniczącego Rady, który jest Prezesem Zarządu Gminnego OSP o przekazanie informacji uzyskanych wczoraj na Zarządzie Powiatowym Związku OSP. Przewodniczący wyjaśnił, że większość gmin ma stawki na poziomie 12 zł, jedna gmina, taka bogatsza ma 20 zł, kilka nawet nie zna pojęcia ekwiwalent. Radny słusznie zauważył, że ztraca się idee pomagania, ale od wielu lat wypłacamy ekwiwalent, te 15 zł niech pozostanie. Rady Hieronim Włodarski dodał, że przy takiej inflacji wypadałoby podnieść chociaż o inflację. Radny Marian Jamrozik dodał - zastanówmy się, co by się stało gdybyśmy wcale nie płacili, czy strażak by jechał, czy nie. Ja myślę, że pojedzie. Przewodniczący – myślę, że ustawa nas zobowiązuje do podjęcia tej uchwały i najlepiej, by każdy wyraził wolę w głosowaniu. Przewodniczący zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Radni głosowali:

ZA - 11

PRZECIW - 0

WSTRZYMUJĄCE - 2

Radni biorący udział w głosowaniu:

Lp.	Imię i nazwisko radnego	Wynik Głosowania
1	Jerzy Palka	Głos Za
2	Władysław Jaworski	Głos Za
3	Eugeniusz Giermala	Głos Za
4	Jerzy Karolczyk	Głos Za
5	Hieronim Włodarski	Wstrzymał się
6	Edyta Tyjas	Nieobecna
7	Andrzej Oduliński	Wstrzymał się
8	Krzysztof Gęsikowski	Głos Za
9	Marcin Nowak	Głos Za
10	Marian Jamrozik	Głos Za
11	Józef Stacherczak	Głos Za
12	Małgorzata Rzepka	Nieobecna
13	Ryszard Niepsuj	Głos Za
14	Jacek Foltyn	Głos Za
15	Kazimierz Błoch	Głos Za

Przewodniczący stwierdził, że uchwała Druk nr 473/2023 w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników oraz kandydatów na strażaka ratownika ochotniczych straży pożarnych, którzy uczestniczyli w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu została przyjęta.

Przystąpiono do kolejnego punktu obrad.

Wolne wnioski

Radny z Podlesia Marian Jamrozik zapytał czy nie można kupić dobrego ekspresu do kawy dla radnych, żeby nie pić kawy rozpuszczalnej, nie jest to zbyt droga rzecz.

Sprawy różne

Radny z Lelowa Jerzy Karolczyk odnośnie sprzedaży działek leśnych Lasom Państwowym, pomyślał czy nie można też części działek sprzedać ludziom pod zabudowę, gmina ubożeje jest coraz mniej mieszkańców, trzeba próbować. Kolejna sprawa to dom młynarza w Białej Wielkiej, czy nie można go przekazać komuś, ktoś by go odremontował. Kolejna sprawa donośnie objazdu i korków koło marketu, duże samochody blokują cały rynek, czy mamy na to jakiś wpływ?

Radny Marian Jamrozik odnośnie małej liczby miejsc parkingowych, czy można zaprojektować to trochę lepiej?

Udzielenie głosu lub przyjęcie pisemnego wystąpienia osoby niebędącej radnym.

Sołtys z Gródka Marcin Kulawiak odnośnie sytuacji z bobrami, jest pilnie do zebrania 10 tam, utrudniają one i przeszkadzają.

Sołtys ze Ślęzan Janusz Trenda – czy nie mam możliwości lepszego skomunikowania terenu Ślęzan z Myszkowem, wiele osób dojeżdża do szkoły i pracy.

Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski zgłoszone na obecnej i poprzednich sesjach.

Wójt poprosił o złożenie wszystkich interpelacji na piśmie.

Wójt odpowiedział w sprawie:

- odnośnie drogi Czołgowej, trzeba zacząć od pomiarów geodezyjnych, to zadanie przyszłoroczne
- odnośnie oświetlenia w Podlesiu zostanie ono dokończzone
- odnośnie ul. Głównej w Podlesiu prośba o interpelacje na piśmie, zostanie przesłana do Zarządu dróg Powiatowych
- odnośnie słupów telekomunikacyjnych podejmiemy interwencję
- odnośnie budynków na Bogumiłku Zastępca Wójta wyjaśnił, że ze względu na brak wpisu w KRS spółdzielnia stała się własnością Skarbu Państwa, gmina ma roszczeni o podatki względem zlikwidowanej spółdzielni, egzekucje prowadzi Urząd Skarbowy, przekazemy do Starosty tą interpelację może coś przyspieszy, bo trwa to już 7 lat. Budynek drugi był po remoncie, gdy opuszczał go dawny właściciel, nowy właściciel zdjął dach i zniknął, trzeba będzie wystąpić o jakieś represję do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego względem tego budynku.
- odnośnie ul. Żwirковского wykonawca po poniedziałkowej naradzie zapewnia, że pod wpływem wyższej temperatury pory się zasklepią. Gdy zostanie ustalony termin odbioru zaprosimy państwa.
- odnośnie przystanku w Melchowie, przystanki określa uchwała Rady Gminy, brak jest w tym momencie tej lokalizacji, jest to kwestia ustaleń, będziemy o tym rozmawiać z przedsiębiorcą, czy jest możliwość wjazdu

- odnośnie kwestii bobrów, zostanie zgłoszone odpowiednim służbom
- odnośnie transportu do Myszkowa, transport między powiatowy jest w zakresie Marszałka, było już wystąpienie w tym kierunku, zostanie ponowione
- odnośnie Bogumiłka Zastępcy Wójta Henryk Nowak wyjaśnił, że budynek przy samym młynie jest zbudowany w taki sposób, że nie da się go przenieść, a był taki pomysł. Właściciel nie widzi możliwości uratowania tego budynku. Wójt dodał, że budynki te są w rękach prywatnych, w naszych kompetencjach pozostaje korespondencja.
- odnośnie działek budowlanych, 20 grudnia odbędzie się spotkanie w mieszkańcami i właścicielami działek na Osiedlu, proces scalenie zostanie sfinalizowany po nowym roku, obrót działkami będzie możliwy
- odnośnie nagrzewnicy w OSP Podlesie, zrobimy audyt

Przewodniczący Rady Gminy złożył wszystkim życzenia z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia.

Wójt Gminy Krzysztof Molenda korzystając z okazji także złożył najserdeczniejsze życzenia świąteczne.

Zamknięcie LXVIII zwyczajnej sesji Rady Gminy Lelów.

Przewodniczący podziękował wszystkim za przybycie.

Po wypełnieniu porządku obrad zakończył obrady wypowiadając formułę: „Zamykam LXVIII zwyczajną sesję Rady Gminy Lelów VIII kadencji.

Zakończenie sesji godzina: 11:26

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant Aneta Zasuń

Przewodniczący Rady Gminy Lelów
Władysław Jaworski

